



Марина ПИВШАКОВА  
Тел. 25-46-33

E-mail:

ramind\_sm@mail.ru

# 500 Дней до EXPO

Генеральной Ассамблеей ООН 2017 г. провозглашен годом устойчивого туризма в интересах развития мира.



EXPO 2017  
• Future Energy •  
Astana, Kazakhstan

Стартовала череда совещаний по подготовке к EXPO-2017. Вопросы приема и обслуживания туристов, прибывающих на Международную специализированную выставку, в т.ч. и в Акмолинскую область, обсудили в п. Бурабай.

Организаторами встречи на базе отеля «Береке» выступили управление туризма совместно с АО «НК «Астана EXPO-2017». До начала мероприятий гостям представили мини-выставку ряда субъектов туриз- неса, производящих сувенирную продукцию по национальной тематике (ТОО «Блэк», Союз художников области, ИП Нурумов, ИП Фризен...), а также подготовку волонтеров и гилов-экскурсоводов колледжа индустрии туризма и сервиса и педагогического г. Щучинска на трех языках.

Расширенной информацией об EXPO-2017 с казахстанскими и российскими туроператорами, руководителями объектов отдыха региона поделилась советник председателя правления национальной компании Роза Асанбаева.

Так, в приоритете строительство выставочной площадки и привлечение участников (2-3 млн посе-



тителей). На сегодня составили 13 междуна- родных организаций и 70 стран. Всего планируется задействовать 110 таковых. Немаловажно раскрыть тематику выставки – энергия будущего и вовлечение спонсоров. Резервными темами для расположения туристов станут Каратау- да и Кошкетуу. Ожидается организация чартерно- го воздушного флота. Вы- ставка продлится с 10 июня по 10 сентября. Ей будет сопутствовать культурно-развлекательная програм- ма (дневная, вечерняя, ноч- ная) с приглашением отечественных и зарубежных артистов, возможно даже Цирка дю Солей. Многоес- тво событийных мероприя- тий ожидается и в столице. График появится на сайте EXPO-2017 к началу буду-

щего года. Продажа биле- тов на выставку стартует в июне текущего.

Эксперия для гостей начнется с перехода по пе- шеходной зоне к центру выставочного комплекса, где расположен не имею- щий аналогов в мире ком- плекс «Сфера» – семизла- ный «Музей будущего» об- щей площадью 5 тыс. кв. м, высотой – 100 м, диаметром – 80. Первый этаж займет национальный павильон Казахстана – олицетворе- ние души страны, с атри- бутикой, демонстрирую- щей культуру и наследие. Внутреннее кольцо «Сфе- ры» – четыре тематических павильона, каждый из кото- рых раскрывает свою тему. Далее – конгресс-центр (гостиница, зал для встреч, конференций и приема по- четных гостей). В «Зоне

лучших практик» – симво- лический центр выставки с увеличенными технологиями, проектами и стратегиями в производстве, сохранении и использовании электро- энергии, борьбе с измене- ниями климата или обес- печении доступа к элект- ронергии в развивающих- ся странах.

Маршрут посещения «EXPO» включит в себя визит в столицу, формиру- ются и другие направления. Р. Асанбаева отметила, что для включения объектов в турмаршрут необходимо оснастить их туристиче- ской навигацией (указате- лями). Помимо этого, она обратилась к собравшимся с настоятельным использо- вать EXPO-2017 как шанс заработать, приобщиться по- пулярности и помочь госу- дарству обогатиться на ту-

ристической карте мира. О подготовке столицы к выставке доложил Саят Кусяинов, начальник отде- ла развития туризма «Астана Конвеншн бюро- 2017».

Директор МТА «Ар- ман Тур» Сагланат Аб- жанова поведала о школе гилов-переводчиков и экс- курсоводов. В феврале с.г. планируется проведение республиканского форума с приглашением предста- вителей этих профессий. Мастер-классы покажут специалисты из Ташкента и Санкт-Петербурга.

Заместитель гендирек- тора АО «Евразийский центр воды» Людмила Ша- банова остановилась на вопросах расширения и ле- гализации сервисных услуг. Международной завул, что предполагает EXPO, тре-

будет наличие стандартв менеджмента качества. Их постепенное комплексное внедрение рекомендова- но руководителям. Помимо этого, спикер внесла пред- ложение по созданию цеха по переработке природных отходов, который не только снижает окружающую сре- ду чище, а как следствие привлечет больше турис- тов, но и позволит исполь- зовать ил и валекник в виде топлива.

В финальной части пле- нарного совещания были подписаны меморандумы о сотрудничестве в сфе- ре обслуживания и приема гостей, участия между- народной выставки между АО «НК Астана ЭКСПО- 2017» и ГНПП «Бурабай», «Кошкетуу», ТОО «Бура- бай даму», управлением ту- ризма региона и уполномо- ченными органами по ту- ризму Костанайской, Пав- лодарской и Северо-Кзах- станской областей. Субъ- екты туризма Казахстана и Российской Федерации провели встречи в форма- те b2b, по итогам которых заключили около 200 взаи- мовыгодных договоров и соглашений. В завершение мероприятия для туропера- торов был организован ин- формационно-рекламный тур по лучшим объектам Щучинско-Бурабайской ку- рортной зоны.